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РЕСТАЙЛІНГ АВТОМОБІЛЕЙ КАТЕГОРІЇ М1 

АЕРОДИНАМІКА 

 

Аеродинаміка має велике значення для покращення ефективності споживання 

пального та зменшення опору повітря для автомобілів. Високоякісний дизайн 

кузова та ретельно продумані деталі, що сприяють плавному руху повітря, 

можуть суттєво знизити опір, з яким автомобіль стикається під час їзди. 

Завдяки використанню передових аеродинамічних розробок можна досягти 

заощаджень у споживанні палива від 5 до 15%. Зменшення опору повітря 

призводить до зменшення навантаження, якому мотору доводиться протидіяти 

для перемещения автомобіля. Це дає можливость авто витрачати менше палива 

при подоланнi опору повiтря на дорозi, збільшити його максимальну швидкість 

і знизити рівень шуму тим самим підвищивши комфорт під час поїздок. Такі 

технології як активні аеродинамічні системи та оптимізація форми відіграють 

ключову роль в досягненні високої эффективності пального та зниженні 

викидів СО2. Завдяки використанню передових аеродинамічних рішень, 

автомобільна індустрія не тільки покращує показники ефективності 

використання палива, але й сприяє більш екологічному виробництву 

автомобiлей. Це є важливим кроком у напрямку сталого розвитку 

автотранспорту. 

Вивчення, як повітря взаємодіє з автомобілями, - це необхідна частина їхнього 

проектування та вдосконалення. Щоб отримати точні дані, використовують два 

основних підходи: комп’ютерне моделювання та практичні випробування в 

аеродинамічній трубі. Комп’ютерні методи, такі як обчислювальна 

гідродинаміка (CFD), дозволяють інженерам вивчати, як повітря рухається 

навколо автомобіля, не використовуючи фізичні моделі. Це ефективний спосіб 

прогнозування аеродинамічних характеристик без проведення фізичних 

експериментів. Проте точність таких моделей залежить від правильного 

врахування усіх факторів і умов (рис. 1, 2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 Моделювання обтікання корпусу спортивного автомобіля виконано 

методом великих вихорів з використанням автоматичного вибору моделі 

пристінкової області. 
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Рисунок 2  Поле потоку навколо автомобіля і збільшення біля бічних дверей 

 

Фізичні дослідження включають використання вітрових тунелів та тестових 

стендів для прямих вимірювань аеродинамічних параметрів. Для подібних 

випробувань простір труби оснащується рухомою доріжкою – вона імітує 

рухому дорожню поверхню. У той час як колеса тестованого автомобіля 

штучно приводяться в обертання. В результаті створюються умови, ідентичні 

їзді автомобіля по трасі – і в цей час інженери вивчають вплив дорожнього 

полотна і крутних коліс на потоки повітря. Такий метод дає можливість 

перевірити результати комп’ютерних розрахунків і отримати докладні дані про 

вплив аеродинаміки на автомобіль в реальних умовах (рис. 3, 4). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 3 Mercedes-Benz CLA Coupe 2019 в аеродинамічній трубі 

технологічного центру Mercedes-Benz в Зіндельфінгені 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 4   Mercedes-Benz CLA Coupe 2019 в аеродинамічній трубі 

технологічного центру Mercedes-Benz в Зіндельфінгені 
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Поєднання комп’ютерних методів та фізичних досліджень дозволяє інженерам 

отримати повну інформацію, необхідну не тільки для оптимізації форми та 

деталей автомобіля з метою покращення його аеродинамічної ефективності, 

економії пального, комфорту,  збільшення максимальної швидкості та безпеки, 

що є ключовим фактором у вимогах до сучасного транспорту. 

Використання сучасних автомобільних технологій, що базуються на легких та 

аеродинамічних матеріалах, грає важливу роль у поліпшенні ефективності та 

зменшенні витрат пального. Ця стратегія має на меті оптимізацію ваги 

автомобіля та зниження опору повітря для досягнення високої продуктивності. 

Застосування легких матеріалів, таких як вуглецеві композити та алюміній, 

дозволяє відчутно зменшити вагу автомобіля, не втрачаючи при цьому його 

міцності та безпеки. Це призводить до покращення маневреності, реакції на 

керування та загальної продуктивності.  

Використання аеродинамічних матеріалів у кузові та інших елементах 

конструкції спрямоване на оптимізацію потоку повітря навколо автомобіля. Це 

сприяє зменшенню опору повітря під час руху, що в свою чергу призводить до 

зменшення витрат пального. Впровадження легких та аеродинамічних 

матеріалів у конструкцію автомобілів є важливим кроком у напрямку створення 

більш продуктивних та екологічно чистих транспортних засобів, сприяючи 

зниженню викидів CO2 та підвищенню загальної енергоефективності 

автопарку. 

Не варто забувати, що оптимізація аеродинаміки може суттєво вплинути на 

безпеку та стійкість автомобіля на дорозі. При мінімізації опору повітря 

збільшується швидкість автомобіля, що може вплинути на його управління 

та стабільність. Зокрема, на великих швидкостях зміни в аеродинаміці 

можуть породжувати нестабільність та підвищувати ризик аварій. Для 

досягнення оптимального компромісу між ефективністю аеродинаміки та 

стійкістю авто на дорозі потрібно дотримуватись комплексного підходу та 

ретельного проектування (рис. 5)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 5 Тестування першого електричного Porsche Taycan у кузові Cross 

Turismo 
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Автовиробники мають уважно інтегрувати зміни в аеродинаміку з іншими 

деталями дизайну автомобіля. Увага має приділятись не тільки опору повітря, а 

і до сил, які виникають під час руху (рис.6).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 6  Зимові випробування електричного кросовера Porsche Taycan Cross 

Turismo 

 

Для адаптування автомобіля до різних умов їзди можна використовувати 

регульовані аеродинамічні елементи елементи які можуть залежати від 

швидкості, температури тощо. 

Після проектування на папері та екрані слід провести тести на реальних 

дорогах в різні погодні умови (дощ, вітер, сніг), різні темпи їзди та різні 

дорожні умови (рис. 7, 8, 9, 10). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 7 Програма випробувань Porsche Taycan Cross Turismo проводилася на 

тестових майданчиках 
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Рисунок 8  Розширена програма випробувань Porsche Taycan Cross Turismo 

проводилася на тестових майданчиках у всьому світі 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 9  Випробування електричного кросовера Porsche Taycan Cross Turismo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 10 Porsche Taycan Cross Turismo на випробуваннях 
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В сучасних реаліях стрімкого розвитку технологій та переосмислення 

транспортної мобільності, питання оптимізації та ефективності стає вкрай 

актуальним для електричних авто. Власники ідуть на деякі компроміси 

використовуючи такий тип автомобіля, один  з цих цей компромісів – дальність 

ходу. Тому під час рестайлінгу електричних автомобілів велика увага 

приділяється вдосконаленню їх аеродинамічних характеристик з метою 

максимізації дальності ходу. Проектувальники спрямовують свої зусилля на 

оптимізацію форми кузова та деталей, які можуть викликати опір повітря, що 

дозволяє знизити енерговитрати та максимізувати дальність ходу. Паралельно з 

цим проводиться дослідження впливу аеродинамічних змін на роботу батареї, 

що є суттєвим аспектом для підвищення загальної ефективності та стійкості 

електромобіля. Такий підхід сприяє не лише збільшенню дальності ходу, а й 

підвищенню загальної продуктивності електротранспортного засобу. 

У галузі аеродинаміки автомобільного дизайну сьогодні виблискує низка 

викликів і обіцянок, які будуть формувати напрямок подальших досліджень. 

Актуальною задачею залишається зниження викидів та паливна  ефективність. 

Запровадження електромобілів розширило арсенал аеродинамічних викликів, 

оскільки тепер необхідно забезпечити оптимальну аеродинаміку для більш 

різноманітних форм та конструкцій транспортних засобів. Вдосконалення 

аеродинамічного дизайну визначить подальший етап розвитку транспортних 

засобів, спрямованих на високу продуктивність, стабільність та дбайливе 

ставлення до довкілля. 
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ВПЛИВ ВИРОБНИЧИХ ПОХИБОК НА СТАБІЛЬНІСТЬ 

ТЕХНОЛОГІЧНОГО ПРОЦЕСУ МЕХАНІЧНОЇ ОБРОБКИ ДЕТАЛЕЙ 

 

Анотація: Поняття стабільність технологічного процесу охоплює низку 

властивостей. В їх числі потрібно назвати стабільність точності, стабільність 

продуктивності, стабільність витрати матеріалів і енергії, стабільність виходу 

придатної продукції, стабільність різних показників якості продукції [1]. 


